

ПРИЗВАНИЕ

Учительница первая моя

Начало нового учебного года для Л.Г. Семёновой выдалось радостным и торжественным. И ничего, что учительница начальных классов Людмила Григорьевна уже не работает в школе, – награды за добросовестный и многолетний педагогический труд и активную общественную деятельность догоняют её и на пенсии. Вот только на августовской конференции ей вручали грамоту Министерства образования и науки, как уже второго сентября в торжественной обстановке она получает из рук депутата областной Думы правительственное благодарственное письмо. Поздравляю Вас с заслуженными наградами от лица всех Ваших учеников, и особенно – своих одноклассников, первая наша учительница! Как говорят до сих пор в ченчерской школе, которой Вы отдали всю трудовую жизнь – более 35 лет, «Людмила Григорьевна выпускает сильные классы». В чём секрет? В силе личности учителя, силе любви к детям и силе жизни! И на пенсии Людмила Григорьевна живёт активно: занимается спортом, собирая призы на спартакиадах пожилых людей, поёт в группе «Сибирячка», своим творчеством украшая мероприятия не только в селе, но и районе. И даже на пенсии к Людмиле Григорьевне школа обращалась не раз – чтобы подменить учителя, например. Она соглашается и идёт на работу как на праздник. «Потому что, видать, призвание!» – смеющимся молодостью, по-прежнему звонким голосом объясняет она.

Текст и фото Екатерины ТЕРЛЕЕВОЙ

Почему я пойду на выборы?

Надежда Николаевна БАРНЁВА, учитель немецкого языка и истории Казанской средней общеобразовательной школы:

– Почему я пойду на выборы? Почему нам всем надо идти на выборы и отдать свои голоса за того кандидата, который сумеет возглавить наш огромный и великий регион? Считаю, что нужно это делать по двум основным причинам.

Во-первых, потому, что историю делаем мы. Это не просто слова, а наша сегодняшняя реальность. Какими будут наши решения сейчас, таков будет и наш завтрашний день, будущее Тюменской области. Право выбирать закреплено в Основном законе России – Конституции Российской Федерации. Это право мы должны реализовать со всей ответственностью, сделав правильный выбор, а не просто выбор.

Во-вторых, потому, чтобы в мире был мир и стабильность. Все преступления в мире происходят с молчаливого согласия. Общество не должно быть молчаливым. Каждый человек должен высказывать свою позицию. И сделать это нужно сейчас, когда нам предоставляется законная возможность сделать это.

Уверена, что мои школьные коллеги, все работники, которые трудятся в сфере образования, сделают правильный выбор и отдадут свои важные голоса за человека, который, на их взгляд, сможет возглавить столь крупный регион в Российской Федерации.

Светлана Станиславовна ОБУХОВА, главный специалист по культурно-массовой работе Большеченчерского сельского поселения:

– 14 сентября 2014 года я пойду на выборы губернатора Тюменской области. Решение уже приняла, считаю, что оно правильное.

Я довольно часто бываю в разных регионах нашей большой России. Поэтому есть возможность сравнить нашу область с другими областями, краями. И твёрдо уве-



рена в том, что Тюменская область – динамично развивающийся регион, экономически стабильный. Появилась уверенность в том, что всё в нашей области получится. Поэтому считаю, что все мои коллеги по культурному цеху, все жители Большеченчерского поселения обязательно отдадут свои голоса за своего кандидата 14 сентября. В этот день мы, жители Тюменской области, делаем шаг в будущее. Каким оно будет в дальнейшем – решать надо сегодня, сейчас.

Антонина Владимировна ЛАХТИНА, заместитель директора КРСТО «Досуг» по музейно-образовательной деятельности:

– К выборам всегда отношусь с большой серьёзностью и вниманием. Считаю, что жители Казанского района как истинные патриоты своей малой родины обязаны пойти на выборы 14 сентября и проголосовать за выбранного кандидата.

Выборы губернатора Тюменской области – это одно из главных политических событий в жизни региона и его жителей. Тюменская область с каждым годом хорошеет, развивается. Растут города, всё более прочной становится экономика, увеличивается благосостояние народа.

Из истории мы знаем, что каких-то два десятилетия назад о том, что мы сейчас имеем, многие могли только мечтать. И вот теперь мы живём по-другому, чувствуем себя уверенно и легко. Хочется, чтобы и дальше люди жили ещё лучше, ещё успешнее, богаче.

На выборы идти необходимо. В этом меня поддерживают и мои коллеги по работе.

Опрос провела Тамара НОСКОВА
Фото Т. НОСКОВОЙ

**Открылась подписка**

Первого сентября стартовала подписная кампания на 1 полугодие 2015 года. Выбор газет и журналов у подписчиков широк: есть издания различной тематики для работы, учёбы, увлечений, расширения кругозора, получения актуальной информации. Выпускаются яркие интересные газеты и журналы для детей, полезные и нужные – для женщин, с советами и рекомендациями – для домохозяек, разнообразные по тематике – для увлечённых каким-то занятием мужчин и интересная и необходимая всем без исключения – районная газета «Наша жизнь». Во всех филиалах ФГПУ «Почта России» нынче запускается единая автоматизированная система подписки, которая позволит выбрать наименьшую цену издания и значительно сократить время оформления услуги.

Выбирают спорт

Для привлечения детей и подростков к регулярным занятиям спортом в сентябре Казанская районная детско-юношеская спортивная школа (ДЮСШ) проводит акцию «Я выбираю спорт». Преподаватели школы, тренеры побывают в средних учебных заведениях, детских садах, где проведут с ребятами беседы о пользе занятий спортом. Этой же цели послужит день открытых дверей, который состоится **12 сентября** (начало в 17 часов) в ДЮСШ, находящейся по адресу: с. Казанское, ул. Больничная, 50. В этот день можно будет ознакомиться с имеющейся для занятий спортивной базой, порядком зачисления детей в спортивную школу. Представители администрации, ведущие тренеры-преподаватели ответят на все вопросы участников мероприятия.

Районный фестиваль

В области подведены итоги летней занятости подростков. Областной фестиваль «Трудовое лето – 2014» уже состоялся в Тюмени. Церемония закрытия районного фестиваля «Трудовое лето – 2014» состоится завтра, **7 сентября**, в районном доме культуры, начало в 10 часов. Сюда съедутся трудовые отряды подростков со всего района. Ребята славно потрудились летом, особенно много сделали для озеленения и благоустройства территорий своих сельских поселений. Всего за 2014 год на общественных работах во внеучебное время было занято 576 несовершеннолетних. Всех, кто отличился, работая в летний период, отметят на фестивале. Своеобразным подарком для ребят станет выступление ишимского молодёжного вокально-инструментального ансамбля «Робинзоны».

Конкурс мастерства

В прошедшую среду в Тюмени прошёл региональный этап конкурса профессионального мастерства «Лучший начальник отделения почтовой связи 2014 года». В нём приняли участие 8 конкурсантов со всей области. Казанский район представляла Алёна Николаевна Сафонова, начальник Ильинского отделения почтовой связи. Конкурсантам было предложено четыре задания: теоретическое тестирование, домашнее задание, викторина и практическое задание. Алёна старательно выполняла все задания, но особо всем присутствующим и жюри понравился её видеоролик о себе и своей работе. По сумме баллов Алёна Сафонова вышла на 5-е место. Коллеги и односельчане гордятся профессионально грамотной и талантливой работницей ильинской почты.

Перепись населения

Тюменьстат начал подготовку к крупному социально-демографическому обследованию. С 1 по 31 октября 2015 года в Тюменской области будет проводиться микроперепись населения. Цель её проведения – получение актуальной официальной статистической информации о возрастном-половом составе членов домохозяйств, образовании, источниках средств к существованию, экономическом уровне активности и занятости, состоянии в браке, рождаемости и репродуктивных планах населения, об оценке здоровья, наличии инвалидности, о гражданстве. Обследование охватит 2% частных домохозяйств в 5 городских округах и 19 муниципальных районах, в том числе и Казанском.

Информации подготовила
Нина РОСТОВЩИКОВА

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

НАША НОВАЯ ШКОЛА

С чего начинается осень

Первосентябрьская школа в Грачах с порога встречает гостей празднично: на широком кирпичном боку здания растянута красочный баннер с правильной установкой: «Дети – наше будущее» и улыбающимися мордашками, а входные ворота, школьные двери и коридор старательно и с любовью украшены воздушными шарами. То педагоги порадовали своих воспитанников, а также, разумеется, их родителей, коих на первую в учебном году линейку собралось дружное и нарядное множество. Скоро на радость ребятам в школьном дворе смонтируют ещё и детскую игровую площадку.

Вот в школьную калитку сворачивает строго по парам выстроенная колонночка – это на праздник шествуют питомцы детсадика «Колокольчик», расположенного буквально в двух шагах. Сегодня его посещают сорок шесть человек, и это – в деревне! Глядишь, такими темпами через пару лет в Грачёвской школе будет несколько первых классов.

А пока нынешнюю линейку начинают, вбегая по очереди в актовый зал – он же коридор, десять первоклашек. Сопровождаемые мелодией песни «Маленькая страна» и своей воспитательницей Татьяной Васильевной Баженовой, скрытые за пышными букетами георгинов и гладиолусов, начинают своё путешествие под своды страны знаний три грачёвских мальчика и семь девочек. Аплодисменты, музыка, цветы и мамы-бабушкины слёзы. Первая учительница, молоденькая и обаятельная, навстречу. Её зовут Юлия Александровна Ковалёва, и именно она проведёт сегодня для новых граждан школьной страны первый в их жизни урок – «Урок знаний».

Молодые педагоги в этой школе на виду. И торжественную линейку, начавшуюся под звуки гимна нашей любимой страны, тоже проводят молодые учителя. Один из них – Вахтанг Николаевич Вахромеев, учитель ОБЖ, – в прошлом учебном году занял первое место на



конкурсе учительского мастерства «Педагогический дебют», нынче он будет руководить школьным кадетским классом. Он, как и его соведущая молодая учительница истории Дарья Ивановна Сорокина, местный уроженец. И очень приятно наблюдать эту жизнерадостную тенденцию – возвращение на родину молодёжи, возрождение деревни.

Кажется, что переживает деревенская школа второе рождение. А «естественный прирост» какой: десять новых учеников приходят в Грачах на смену четырём юношам выпускного возраста! И вот уже число учащих-

здесь перевалило за восемьдесят – то ли ещё будет? Тем более что учиться в сравнительно новом здании (1997 года постройки), ещё пахнущем свежим ремонтом, да с такими учителями, с таким жизнерадостным руководителем – одно удовольствие! Вот, кстати, и она, Елена Владимировна Фомина, произносит поздравительную речь. После неё слово берёт представитель районной администрации, начальник отдела культуры Ирина Николаевна Бессонова. На праздник приглашён и настоятель храма в честь Святителя Николая Чудотворца иерей Вадим (Овчинников), в

Владимир ЯКУШЕВ:
«Мы стараемся сделать всё, чтобы образование было на высоте, чтобы в школах было всё необходимое. Любая новая школа, будь то городская или сельская, открывающаяся на территории региона, соответствует самым современным требованиям. У ребят в Тюменской области есть все возможности, чтобы получить хорошее образование, а затем быть настоящими профессионалами».



праздничный день пожелавший ребятам применять свои знания на добрые дела, дабы не посрамить родителей, школу и Родину.

Пришла очередь высказаться и первоклассникам. Они под чутким руководством «второй мамы» Юлии Александровны приготовили шуточные четверостишия. Зрители в одном месте особенно позабавились: маленькая девчушка, увидев микрофон, замолчала было головёнкой: «Не хочу!» Но «нехочушки и капризики» остались в прошлом, теперь – дисциплина, обязательства и взрослая жизнь на оценку.

После того, как последние строчки были выразительно отчеканены, то есть отшпелены, и пропета милая песенка, родители выдохнули, а их малыши вышли поздравлять сказочные герои: Незнайка, Буратино, Лиса Алиса и Кот Базилио, совсем настоящий гигантский Мишка одарил всех блестящими шариками, а Красная Шапочка и Повелительница Страны знаний передали в руки маленькой Вики Захаровой и её старшего товарища, одиннадцатиклассника Кости Симонина, колокольчик – чтобы с их лёгкой руки радостным и торжественным перезвоном начать новый учебный год.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото автора

САМООБЕСПЕЧЕНИЕ

Всё ярче светит «Луч»

Нина РОСТОВЩИКОВА
Фото автора

Мы беседуем с Сергом Кульбаевичем Жанбуршиновым, а его мобильный телефон то и дело прерывает наш разговор. Какая, оказывается, это беспокойная должность – председатель сельскохозяйственного потребительского снабженческо-сбытового кооператива (СПССК). Создан он в Смирном и называется «Луч».

– Да, хлопот и вопросов немало, – соглашается с моими выводами Серг Кульбаевич. – Но мы стараемся их оперативно решать. Первое время ещё больше возникло проблем. Еле сводили концы с концами, зарплату рабочим мне нечем было платить. Я даже хотел всё бросить и уйти. Остановило то, что сдатчики мне поверили, понадеялись на меня. Совестью стало их подводить.

Порядочность, хваткость, инициативность Серга стали доводами в пользу его кандидатуры на должность председателя кооператива. Предложили ему возглавить предприятие глава поселения и председатель сельхозкооператива. Раньше «Луч» действовал при СХПК им. Чапаева, а теперь это самостоятельное предприятие, занимающееся приёмом и сбытом молока и мяса от населения. Продукция закупается у жителей Смирного, Коротаевки, Чирков, Дальнетравного (это в первую очередь), а также других населённых пунктов Казанского и даже Бердюжского районов.

Купили молоковоз и термобочку для сбора молока. Сдают его на Ситниковский молокозавод «Золотые луга». В прошлом году закупили за сутки 1 тонну молока, а нынче – уже 1,5 тонны. То есть количество сдатчиков увеличилось. Свою роль здесь сыграло и то, что принимают они продукцию с марта по декабрь, в то время как раньше принимали всего 5 месяцев в году. Устраивает сдатчиков и цена: 15,5 рубля за литр.

Охотно сдают сельчане в кооператив и мясо. Они уверены, что здесь их не обманут – не так, как бывало, заезжие купцы, которые прикидывали вес животного на глаз и диктовали свою мизерную цену. Здесь всё по-честному. Пусть даже заготовители приедут не в день подачи заявки, а придётся подождать неделю-другую. Ведь мясо – продукт скоропортящийся, его нужно быстрее сбыть, а до этого хранить в морозильнике. Мясо поставляется индивидуальным предпринимателям в Тюмень, и продаётся оно на Михайловском и Центральном рынках. Горожане раскупают его быстро, поскольку мясо это свежее, хорошего качества, и цена вполне приемлемая.

А расчёт за сданную мясную продукцию сдатчики получают дня через два. Деньги Серг Кульбаевич развозит лично на собственном автомобиле. Есть задумка принять для этого кассира, который будет работать в офисе, хотя и офиса-то у кооператива пока нет. Также есть намерение ввести в штат должность забойщика.

Это всё – ближайшие планы председателя. А есть у него и мечты на будущее. Одна из них – построить перерабатывающий мини-завод, который бы снабжал жителей района сметаной, творогом, другой молочной продукцией. Но для того, чтобы мечта осуществилась, кооперативу нужна помощь государства или кредит на льготных условиях.

– Мечтать, конечно, не вредно, – смеётся, как бы оправдывается Серг. – Но когда-нибудь эти мечты, думаю, могут стать явью.

Вполне возможно, ведь ощутимую помощь оказывает кооперативу областной бюджет в виде дотаций на закупленную продукцию.

А ещё кооператив «Луч» занимается заготовкой сена для скота своих сдатчиков и других хозяев ЛПХ. Для этого в аренду взяты два трактора МТЗ-82, роторную косилку, грабли. Правда, техника ста-



Александр Никитин – мастер на все руки

рая, часто приходится её ремонтировать. Чтобы поправить положение, приобрели в рассрочку новый пресс-подборщик, на заработанные деньги купили новые грабли. Используют в работе и личный Т-25 семьи Жанбуршиновых.

– Но надо бы ещё один трактор приобрести, – говорит Серг Кульбаевич, – и создать вторую бригаду сенозаготовителей.

Пока же работают напряжённо. Хорошо, что в этом деле, впрочем, как и в других вопросах, помощь оказывает СХПК им. Чапаева. Для подсобных хозяйств своих рабочих сельхозкооператив сам заготавливает корма. Доброжелательность, приветливость, умение налаживать взаимовыгодные деловые отношения – это тоже отличительные черты Серга, которые не раз сослужили ему добрую службу. Кроме СХПК, сотрудничает «Луч» со Смирновской сельской администрацией, школой. Согласно договорам обкашивает пустыри, улицы, чистит территории от снега и мусора, вывозит дрова. Но это зимой или в свободное от основных дел время. Главное же для работ-



Александр Коньков – человек обязательный, основательный, честный

ников кооператива – чётко и вовремя закупить продукцию у сдатчиков и заготовить необходимое количество сена. Работа эта сезонная. И рабочих нанимают на сезон. Но тем не менее это дополнительные рабочие места, хорошо оплачиваемый труд. Конечно, работать приходится весь световой день, но в сельском хозяйстве строгого рабочего графика ни у кого нет, и в первую очередь это касается председателя.

– Порой чуть ли не сутками из машины не вылажу, – говорит Серг Кульбаевич. – Дома некогда что-то делать. Зато всё чаще слышу слова благодарности от сельчан. И это окрыляет. Кстати, люди стали развивать личное подсобное хозяйство, покупают коров, берут на доращивание телят. Они уверены, что корм по их заказу заготовят, мясо и молоко они смогут сдать без проблем и по достойной цене. Знай, не ленись, и обеспечишь себя и семью.

Без добрых верных помощников нелегко бы пришлось моему собеседнику. А кто может быть надёжнее и преданнее родных людей? Слава богу, родственников, которые готовы помочь и поддержать, у Серга много. Брат Ербулат Жанбуршинов первое время работал в кооперативе на добровольных началах (Сергу просто нечем было ему платить), а

нынче он стал заместителем председателя. Сын-студент во время каникул сел за рычаги трактора и участвовал в сенокосе.

В добром деле всегда находят хорошие люди. Повезло и Сергу Кульбаевичу. К примеру, с молокоприёмщиком Александром Владимировичем Коньковым. Раньше тот работал вахтой на Севере. Денег домой привозил немного, а уезжал надолго. Жене одной приходилось управляться на подворье. Дети отца редко видели. Серг, зная Александра как работающего и порядочного человека, решил пригласить его в кооператив. И тот, и другой оказались в выигрыше.

Или Александр Александрович Никитин, трудолюбивый мастеровой человек: он и заготовкой кормов занимается, и ремонтом техники, и закупу ведёт и забой животных. По совету знакомых взять на себя бухгалтерские заботы Серг предложил Татьяне Георгиевне Трусовой, и не нарадуется, что вся документация ведётся грамотно, все отчёты делаются вовремя.

Вот так живёт, развивается, всё крепче становится на ноги СПССК «Луч», работники которого готовы и дальше служить людям, развивать производство, обеспечивать тюменцев здоровыми качественными продуктами питания.

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

У покровского крылечка

Тамара НОСКОВА
Фото автора

С яблонь стелется дым
бело-розовый,
Тёплый пар над уснувшей
рекой.
Я люблю тебя, край
берёзовый,
Всей распахнутой настеей
душой...

Геннадий Переверзев

Утром поспешили в Новопокровку желающие поучаствовать в настоящем деревенском празднике – весёлом и искреннем. Немного испугал ранний дождик, небо закрылось тёмными тучами. Но к началу действия выглянуло солнышко, подул свежий ветерок. И настроение приехавших стало ещё лучше. В Новопокровке с самого раннего утра коренные жители готовились к празднику: накрывали столы, украшали свои дома и улицы. Немногочисленные улочки деревни стали красивыми и чистыми – навести порядок постарались администрация Большеченчерского сельского поселения и сами жители Новопокровки.

Место для проведения праздника было выбрано очень удачно: импровизированная сцена находилась около дома семьи Жамбулгановых – коренных покровцев. Их усадьба всегда отмечается как одна из самых ухоженных и опрятных. Вот и нынче семья Жамбулгановых стала победителем конкурса по благоустройству.

Праздничное торжество началось с поздравлений и концертной программы. Покровцев поздравила с днём рождения деревни глава Казанского района Т.А. Богданова. Татьяна Александровна вручила почётную грамоту заведующей Новопокровским ФАПом Х.К. Бекбасовой. Хамида Казкеновна приехала в Новопокровку в 1985 году ненадолго, а осталась навсегда. Теперь считает себя коренной жительницей этой замечательной деревеньки. Хамида с мужем воспитали двоих детей, теперь растут двое внучат.

С праздником поздравил новопокровцев и глава администрации Большеченчерского сельского поселения А.В. Кох. Александр Викторович сделал подарок старейшей жительнице Новопокровки А.Ф. Гребенчиковой, которой исполнилось недавно 87 лет. Председатель районного совета ветеранов А.Н. Барнёв чествовал ветерана Великой Отечественной войны И.Н. Богина, ровесницу Тюменской области П.В. Нененко. Прасковья Васильевна проработала дояркой более 40 лет, была знаменитой на весь район «трёхтысячницей», добившейся высоких для того времени результатов по надоям молока. Со своим мужем Александром Игнатьевичем Прасковья Васильевна прожила бо-

В субботу, 30 августа, отмечали покровцы День села. Здесь прошёл праздник «У родного крылечка», на который собралось много гостей.



Работники культуры – организаторы праздника



Праздничное дефиле, в котором приняла участие Н. Дюдина

лее 50 лет в любви и согласии. Супругам Нененко вручила подарок и очень тепло поздравила с золотой свадьбой Антонина Павловна Худякова, уроженка Новопокровки. Антонина Павловна и её муж Михаил Иванович были удостоены в прошлом году медали «За любовь и верность».

Получили подарки семьи, которые постоянно поддерживают порядок на своих усадьбах. Председатель Думы Большеченчерского сельского поселения В.Д. Бечикова наградила семьи Дацкевич, Жамбулгановых, Загоровских почётными грамотами и подарками. Активная помощница всех мероприятий на территории, председатель совета ветеранов Большеченчерского сельского поселения Татьяна Николаевна Козыренко вручила подарки лучшим людям Новопокровки, а приобрёл для

них эти подарки индивидуальный предприниматель Б.Н. Козыренко.

После торжественной части начался праздничный концерт, в котором приняли участие вокальные группы «Надежда» и «Сибирячка», эстрадная группа «Гармония», музыкальный руководитель Фёдор Сычёв, солистки Вера Дегтярёва и Светлана Баталова (Большеченчерский ДК), вокальные группы «Беседа» и «Селяночка» (Малоченчерский сельский клуб). Украсила торжество колонна мотоциклистов с флагами России. Эти ребята-подростки из Большой Ченчери, Покровцы всегда помогают работникам культуры в подготовке мероприятий.

Понравилось зрителям модное дефиле, в котором приняли участие дети семьи Селютиных. Родители – Наталья и Алексей – люди работающие. К празднику подгото-



Супруги Селютины с младшей дочкой



Х.К. Бекбасова

АКЦЕНТЫ ДЛЯ ЧИТАТЕЛЯ

Заселение деревни Новопокровки началось во второй половине 19 века. В архивах есть запись, что ранее деревня называлась Пороги. Численность населения в 1922 году составляла 550 человек. На фронт во время Великой Отечественной войны ушло 70 человек, погибло 33 человека. Сейчас в деревне проживает 84 человека.

Историческую
информацию собрала
Н.К. ПЕТРОВА,
библиотекарь
Большеченчерской
библиотеки

вили рыбный стол. А их дочери Валерия, Александра, Евгения, Юлия стали моделями. Из газет, белой и цветной бумаги, конфетных фантиков, пакетов они под руководством талантливой мастерицы и затейницы Надежды Дюдиной смастерили замечательные платья, которые стали своеобразными символами праздника. Надежда вместе со своей маленькой дочкой также стала участницей дефиле. Малышку мама усадила в собственноручно сделанную коляску и украсила это транспортное средство. Изюминкой мероприятия стало дефи-

ле животных: Мария Александровна Храмцова привела на праздник козочку Беку, крошечных собачек Фросю и Филю, которые продемонстрировали одежду. Эта шуточная демонстрация заставила зрителей смеяться до слёз.

Замечательно подготовились новопокровцы и к конкурсу блюд. И здесь организаторами праздника было всё продумано. Столы помилосот от яств. Семья Селютиных подготовила «рыбную лавку». Глава семьи Алексей – заядлый рыболов-любитель, поэтому самые разнообразные рыбные блюда – визитная карточка этого дома. В «цветочной лавке» семьи Ермаковых царствовали любимые цветы хозяйки Татьяны Ермаковой. В «овощной лавке» были представлены вкусные блюда, приготовленные исключительно из овощей. В приготовлении их приняли участие большеченчерские мастерицы (они же и участницы художественной самодеятельности) Е. Латынцева, Г. Латынцева, Т. Земляных, Е. Насуруллина, Т. Козыренко, Н. Силиванова, Л. Семёнова. Работала «квасная лавка», вкусные блюда на стол выставили В. Шорохова, Л. Никонова, Л. Селютина. Следующий стол «дастархан» приготовили новопокровские семьи Бекбасовых и Жамбулгановых. Галина Васильевна Сорока подготовила «чайную лавку». На её столе были травяной чай, настой из шиповника, варенье, мёд, вкусные пончики и яблочное печенье в виде красивых розочек. Все эти угощенья и хозяйка радушно и весело угощали гостей.

Организатором и ведущей этого большого и замечательного праздника стала директор Большеченчерского дома культуры С.С. Обухова. Светлана Станиславовна – талантливый человек, работает в культуре Казанского района давно, и мероприятия, которые она проводит, всегда прекрасно подготовлены, интересны, содержательны.

Хочется от всего сердца поблагодарить всех, кто был задействован в подготовке и проведении этого весёлого и красивого праздника.

ЛЕТО - 2014

Мы вернёмся в «Берёзку»

В редакцию поступило несколько писем-отзывов о замечательном отдыхе в лагере «Берёзка». Решено было опубликовать их одним блоком под одним названием. Думаем, читателям газеты будет интересно узнать, что хорошо отдохнуть и получить много приятных впечатлений можно и недалеко от родного дома – в нашем районе.

«Мне очень понравилась вторая летняя смена «Планета Голливуд» 2014 года. Я была на подобной смене в 2011 году, сейчас лагерь «Берёзка» стал ещё лучше. Тут я нашла новых друзей и очень подружилась с ними. Мне понравились все мероприятия, проведённые в лагере. А также мне понравилось ездить в бассейн.

Моим желаньям вопреки
Прошли те жаркие денёчки,
Когда мы были далеки

От мира, пыли и тоски.
Хочу обратно в лагерь я,
Там мои добрые друзья,
Весёлый гомон там стоит
И звонкий смех всегда звучит.
Как эти дни промчались быстро!
Вернулись мы домой опять...
Я запишу в тетрадке чистой,
Что очень буду тосковать...».

Алёна Шаропова
Бердюжский район

«Хочу сказать огромное спасибо коллективу лагеря «Берёзка» и ребятам, с которыми я успел сдружиться на смене «Планета Голливуд».

Дни пролетели незаметно, весело и задорно. Конкурсы были озорными и интересными. На этой смене мне понравился басейн, батут.

Буду очень скучать по этому лагерю и хочу ещё сюда вернуться, встретиться со всеми, кто был на второй летней смене «Планета Голливуд» 2014 года.

«Берёзка», я буду скучать!»

Кямран Гулуев
Казанский район

«Выражаем огромную благодарность коллективу АУ ДОД ДООЦ «Берёзка» за организацию и проведение летнего отдыха детей, за уют и комфорт, незабываемую дружескую и весёлую атмосферу в лагере. Директору, начальнику смены, воспитателям и водителям за нескончаемый поток весёлых театральных постановок, песен, ярких представлений, стихов большое спасибо. Вторая летняя смена оправдала своё название «Планета Голливуд». Неудивительно, что все те, кто побывал здесь однажды, хотят возвращаться сюда вновь и вновь...»

Желаем оставаться такими же весёлыми, жизнерадостными и творческими молодыми людьми!»

Семья Байдосовых
с.Ильинка

МИР УВЛЕЧЕНИЙ

Мелодия души

Алёна Мазина – молодая миловидная женщина, родилась и выросла в Казанском, по образованию она педагог, по должности – кредитный эксперт банка.

Ещё в школе, на уроках труда, Галина Кузьминична Третьякова показывала девочкам, как делать замысловатые стежки, обучая премудростям традиционного женского рукоделия. Алёна помнит, как первую свою работу – «Ангелочек» из журнала «Крестьянка» – вышила без канвы, на вафельном полотне. Кривые крестики «прыгали» в разные стороны, но радость приносил сам процесс вышивания, и гордость переполняла от завершения работы. Получившееся изделие использовали как салфетку, а после и вовсе утеряли. Как и все начинающие мастерицы, пробовала разные схемы, что были в продаже. Из предложенных мотивов выбирала животных и природу.

И вот как-то однажды, было это году в 2007, придя на почту, увидела журнал «Вышиваю крестиком». На обложке – рыжий, удивительно красивый кот. Появилось огромное желание вышить себе такого же. В журнале оказались справочные материалы, отзывы, список аксессуаров, которые можно было бы приобрести через Интернет. Шикарный кот вышивался уже по канве, тщательно подобранной гаммой ниток, после чего был помещён в рамку.

Сегодняшние технологии шагнули далеко вперёд. И вот Алёна нашла единомышленниц в Интернете. На форумах, где общаются рукодельницы, находила ответы на многие возникающие вопросы. Мастерицы давали уникальные сове-

ты, делились новыми приёмами вышивания.

Общаясь на форуме, узнала, что схемы для вышивки можно делать самостоятельно из обычной картинки. Конечно, это не так-то просто. На самом деле есть специальные программы, способные обычную картинку раздробить на тысячи маленьких клеточек, превращая в рабочий инструмент – схему, необходимую для рукодельниц. Но есть маленький нюанс, о котором знают не все. Даже найдя в Интернете картинку – схему, нужно присмотреться к ней повнимательнее, она не всегда может оказаться рабочей. Исходную картинку, «прогоняя» через специализированную программу, необходимо качественно доработать. Доработка эта заключается в прорисовке деталей и сглаживании переходов, стирании ненужных цветов. Если этого не сделать, результат может оказаться непредсказуемым. То же и с заменой ниток. Обычно в журнале идут рекомендованные нитки от конкретных производителей, их замена на другие может значительно повлиять на конечный результат. Особенно это заметно, если вышиваете лица, да и не только.

На изготовление чудесного кота ушло года полтора кропотливой работы. За это время мастерица отвлеклась на изготовление подарков к Новому году, диванные подушки и другие этюды.

Увлечение Алёны не осталось незамеченным. Её работы побывали на выставках в Казанском и Ишимском музеях, в районной библиотеке. Изделия с удовольствием раскупают.

Мечта каждой рукодельницы –



Алёна Мазина со своими работами

чтобы в сутках было 48 часов и доплатить руки для вышивания. Глядя на Алёну, вышивкой увлеклась не только её сестра Наталья, но и шестилетняя дочка Даша, которая начала проявлять интерес к маминскому занятию уже в 2,5 года. Сейчас они с мамой вышивают красочного лисёнка, подобранного специально для Даши. Это развивает усидчивость, внимание, мелкую моторику рук, считает Алёна, что в целом даст неплохую подготов-

ку к школе.

В планах Алёны – создать французскую серию панно «Ботаника». Это 5-6 этюдов, напоминающих картинки из учебника или энциклопедии, разделённые на фрагменты. Часть из них будет выполнена в цветном и объёмном изображении, а часть – серым цветом в одну нить, словно черно-белый рисунок справочного издания.

Сейчас многие занимаются вышиванием, но Алёну отличает своё

видение мира, полёт творчества и разнообразие применяемых техник. У каждой вещи есть душа, характер, темперамент, история.

Талантливая мастерица считает, что традиции женского рукоделия будут жить и развиваться, и мечтает о том, чтобы в Казанском организовали клуб для рукодельниц, где они могли бы собираться и делиться секретами своего мастерства.

Светлана ПЕТРОВА
Фото автора

КАЛЕНДАРЬ

Сентябрь православный

«Вера же есть осуществление ожидаемого и уверенность в невидимом».

Апостол Павел

11 сентября празднуется Усекновение главы святого Иоанна Предтечи. Святой Иоанн, Креститель Господень, был посажен в темницу царём Иродом Антипой, правителем Галилеи. О его мученической смерти повествуют Евангелия от Матфея (глава 14, стихи 1 – 12) и Марка (глава 6, стихи 14 – 29). История эта такова. Царь Ирод был женат законным браком на дочери аравийского царя Арефы, но оставил её и сожительствовал с Иродиадой, женой своего брата. Пророк Иоанн неоднократно обличал царя в этом, но тот не смел причинить ему зла, так как почитал Иоанна как пророка Божьего, да и боялся народного гнева. Однажды в день своего рождения Ирод устроил богатый пир, на котором перед ним и гостями плясала дочь Иродиады Саломия. Танец очень понравился Ироду, и он поклялся перед всеми собравшимися дать ей любое, чего бы та ни пожелала. Саломия обратилась к матери за советом, и Иродиада научила её попросить голову Иоанна Крестителя (который тогда содержался в темнице) на блюде. Ирод, услышав это, опечалился и задумался. Он боялся гнева Божия за убийство пророка, но не мог нарушить неосторожной клятвы, да ещё при гостях. И вот Крестителю отрубили голову и отдали Саломии. Злобная Иродиада исколола язык Иоанна булавою и закопала главу пророка в нечистом месте. Но жена царского домоправителя тайно выкопала её, положила в сосуд и погребла на Елеонской горе. Тело святого Иоанна похоронили его ученики.

Этому святому молятся при нападении врагов, так как он и сам некогда пострадал напрасно. Как учил преподобный Иустин (Попович), «на тебя нападают люди со всех сторон, безбожники и христорборцы хотят тебя поглотить, уничтожить за то, что ты Христов, хотят, чтобы умолкли уста твои, говорящие о Христе, – ты тогда вспомни о нём, первом мученике, возопи к нему: «О святой мучениче, поспеши мне на помощь!» Мы славим вечно живого на небесах святого Иоанна, Крестителя Господня, за то, как он победил смерть, причинённую ему Иродом, как возлетел в небесный мир, чтобы быть первым после Богоматери, рядом с Иисусом Христом. «Уже две тысячи лет тот, который допустил, чтобы его усекнул незаконный царь, творит бесчисленные чудеса в земном мире, непрестанно чудотворит всем душам, обращающимся к нему с молитвой» (протоиерей Валентин Мордасов).

12 сентября – день почитания благоверного князя Александра Невского и святого Даниила Московского.

14 сентября (1 сентября по старому стилю) – церковное новолетие. В этот день Церковь вспоминает, как Христос прочёл в синагоге Назарета пророцество Исайи о наступлении лета благоприятного. На Руси по принятии христианства гражданский год начинался 1 марта. В 15 веке началом гражданского года стало 1 сентября, пока Пётр 1 своим указом не перенёс начало года на 1 января. А в Православной церкви начало церковного года (индикта) по-прежнему отмечается в сентябре.

21 сентября – Рождество Пресвятой Богородицы. Дванадцатый праздник.

27 сентября – Воздвижение Честного и Животворящего Креста Господня. Дванадцатый праздник.

30 сентября – день памяти святых мучениц Веры, Надежды, Любви и матери их Софии.

В. БУЛЬБА,
прихожанка храма Святителя Николая Чудотворца в с.Казанском

БЕЗОПАСНОСТЬ

ОСТОРОЖНО: смертельный «улов»!

ОАО «Тюменьэнерго» напоминает о необходимости соблюдения правил безопасности вблизи энергообъектов.

поражением электрическим током. При этом травму получает не только сам рыбак, но и находящиеся рядом с ним люди!

В период половодья энергетики напоминают о соблюдении правил безопасности вблизи охраняемых зон линий электропередачи. Охранная зона включает в себя земельный участок (для несудоходных водоёмов сюда же входит и их поверхность) и воздушное пространство, ограниченные вертикальными плоскостями, отстоящими по обе стороны от крайних проводов (при их неотклонённом положении) на расстоянии для линии напряжением: до 1 кВ – 2 м, до 20 кВ – 10 м, 35 кВ – 15 м, 110 кВ – 20 м. В период паводка запрещено находиться вблизи опор ЛЭП, оказавшихся в воде, ловить рыбу в охраняемых зонах. Не рекомендуется, а в некоторых слу-

чаях (в связи с уменьшением габарита до проводов ВЛ) запрещено проплывать под высоковольтными проводами лодкам, катерам и т.д.

В случае обнаружения повреждённых опор, проводов линий электропередачи необходимо сообщить об этом диспетчерам электросетевого предприятия по телефону: **4-91-70**. Также информацию о нарушениях правил безопасности вблизи объектов ЛЭП, нахождении подозрительных лиц или предметов вблизи электроустановок конфиденциально можно сообщить по телефону доверия ОАО «Тюменьэнерго»: 8-800-200-55-03. ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ.

Администрация Ишимского ТПО филиала ОАО «Тюменьэнерго» – «Тюменские распределительные сети»

Утилизируйте отходы

Во время рейдов по территории района сотрудниками природоохранной и ветеринарной служб неоднократно обнаруживали отходы от убоя домашних животных (внутренности, рога, копыта, шкуры, кости и т. д.) и даже трупы животных и птиц на свалках твёрдых бытовых отходов (ТБО) сельских поселений. Последний такой случай был выявлен на свалке ТБО Новоселёвского сельского поселения. Обязанность по утилизации «бесхозных» биологических отходов ложится на администрации сельских поселений.

В соответствии с ветеринарным законодательством утилизация биологических отходов осуществляется на ветеринарно-санитарных утилизационных заводах. Такое специализированное предприятие – ветсанутилизатор – работает в Ишимском районе. Кроме того, на территориях сельских поселений имеются скотомогильники – специальные места для захоронения биологических отходов. Обязанность по доставке отходов для переработки или помещения в биотермические ямы возлагается на владельца или руководителя фермерского, личного, подсобного хозяйства, акционерного общества и т.д.

Ветеринарно-санитарные правила обязательно для исполнения владельцами животных независи-

мо от способа ведения хозяйства, а также организациями, предприятиями всех форм собственности, занимающимися производством, транспортировкой, заготовкой и переработкой продуктов и сырья животного происхождения. В соответствии с действующим законодательством уничтожение биологических отходов путём захоронения в землю, а также сброс их в водоёмы, реки и болота категорически запрещается. Категорически запрещается помещение биологических отходов в бытовые мусорные контейнеры и вывоз их на свалки и полигоны.

Трупы животных, отходы от убоя животных при неправильной утилизации представляют непосредственную и потенциальную опасность для окружающей среды, создавая угрозу распространения заразных инфекционных и инвазионных болезней, общих для человека и животных.

Хочу обратиться к жителям района, занимающимся забоем домашних животных с целью продажи: прежде чем вывезти биологические отходы на свалку ТБО, подумайте о том, что своими действиями вы можете причинить вред себе и своим близким.

К. МУКАНОВ,
главный госветинспектор Казанского района